

DESDE MADRID

## MIRANDO A LA REGIÓN

### Banquete y poesía

Como saben nuestros «paisanos», en la Asamblea general última de la Casa Regional, fué propuesto y acordado por clamorosa unanimidad la celebración oportuna de un gran almuerzo a usanza de la tierra segureña.

Y, tal fin, el ágape regional se ha celebrado el último domingo, 9 del actual, en «Florida Dancing» (Círculo de Bellas Artes).

El suntuoso salón de la casa de los artistas ofrecía un aspecto regio, deslumbrador y severo a la par. El marco era digno del cuadro ordenado y entusiasta que reinó desde el prólogo al remate de la fiesta. Más de cien comensales sentáronse en el amplio salón del privilegiado departamento del Círculo de Bellas Artes.

El banquete fué presidido por nuestro «perráneo» don Pascual Avelaneda, quien, vistiendo el traje típico de la «barraca» y armado de borlado bastón—bastón costado a «perro gordo» por suscripción social trasladóse, a pie, desde la Casa Regional, hasta el lugar destinado para el almuerzo. Durante el tránsito callejero, a pesar de la inclemente nevada que amenizaba la comitiva, despertó la curiosidad del público, el cual, al sorprenderle la vista del indumento del «perráneo», reconocía enseguida al murciano, y seguido de centenares de curiosos penetramos en el inmueble del Círculo, en donde fué recibida la «autoridad transferida» con una ovación cerrada y entusiástica por cuantos esperaban su llegada.

A poco más de las dos, dió principio el festín dirigido por el gran culinario «Bartolo el del Menjí» de Cleza, comenzando por los entremeses representados en diversos embutidos traídos de expreso, incluso el pan y las «olivi-quias», de la tierra. Siguió el clásico arroz con pollo y el conejo al ajo «cabañil», con intercalos jumillanos, y, por último, los peros ceheginenses y otros frutos de Ulea, Abarán y Alguazas, a cual más exquisitos todos.

Y cuando el «torrefacto» escanciábase en las tazas, y el habano legítimo regalo de nuestro presidente efectivo, señor Maestre—comenzó a brotar sus espirales anticatarrales, el genial Avelaneda, empuñando diestramente su autoritario bastón, y hecho el silencio más religioso, pronunció un festivo y elocuente discurso.

Cuando cesaron los aplausos y los vítores a la tierra regional, el presidente de la Casa Regional, don José Maestre Zapata, levantóse

para dar las gracias a todos los asistentes al acto, y sus palabras sinceras y emotivas, pronunciadas con gran elocuencia y exaltación murciana, dió margen a otra ovación unánime hacia el presidente de todos, hacia el hermano mayor de esta Congregación cada día más numerosa y encariñada.

También hizo uso de la palabra el secretario, señor Al mela, quien recordó que por ahora hace un año que se ha bló de la creación de esta casa, y con este motivo fué aplaudido el colaborador perseverante de esta obra social.

En nombre de la sociedad de Redactores de Murcia ofreció, el que suscribe, el saludo cariñoso y fraternal al acto que se celebraba, y los aplausos unánimes fué el premio que ofreció la concurrencia murciana a sus esforzados paladines en esas estimables tribunas que tanto se saborean en este hogar día por día.

Y, por último, después de unas espontáneas y expresivas palabras del joven Mateo Seiquer, el veterano periodista lorquino e inspirado vate, don Francisco Sasire Moreno, leyó una poesía, que interrumpida y coronada fué por clamorosos aplausos.

Y para qué decir que el desfile de esta fiesta conmovedora, por el espíritu fraternal y regionalista que reinó, tuvo un epílogo en el domicilio social, verdaderamente caudivador y atrayente para cuantos amamos ese solar amable y evocador.

En próximo día daremos a conocer las poesías leídas y la brillante conferencia que el erudito escritor y bibliotecario de esta Casa Regional, don Justo García Soriano, pronunció en este hogar el pasado día 8, como inauguración del ciclo de conferencias organizado por la sección cultural que preside el genial escultor señor Planes.

El tema que desarrolló el disertante versó sobre «La región murciana, su delimitación geográfica y personalidad histórica; aportaciones que ha hecho a la vida nacional».

Y perdonen los lectores y dirección de LEVANTE la excesiva extensión de esta desahogada reseña, que, a pesar de todo, es escasa, si revelásemos al detalle el gran entusiasmo murciano de que dieron muestras el domingo todos los congregados a este hogar regional.

JOSÉ TRINCHANT



### Fertiles

Lo que abunda... Ya están anunciando la constitución de muchos partidos de nueva creación; agrarios, demócratas y nacionalistas y un grupo de constitucionales.

(Lo largo del título, lector, me ha impelido a partir el nombre del nuevo partido.) Cobra la política sus fueros añejos, políticos jóvenes, políticos viejos, todos se disponen a entrar en la liza lo que parecía muerto, se actualiza y al tener un gesto de resurrección, adopta una nueva denominación.

No me desagrada que abunden los ismos (a mí, me parecen todos ser los mismos) y que están partidos también me parece. Ninguno de ellos nada nuevo ofrece. En fin... que laboren todos por España si es que lo que abunda su interés no dañe... (A mí, ningún ismo del día me engaña).

Saca-tapón

**Colegio Oficial de Médicos**  
AVISO

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de todos los señores médicos con ejercicio en esta capital, que a partir de este día pueden pasar por las oficinas de este Colegio durante todo el mes de febrero, y horas de diez a trece, y de diez y siete a veinte, todos los días laborables con objeto de hacer la declaración de utilidades, correspondientes al pasado año.

Murcia 11 de febrero de 1930.-La Sección Económica.

**Cámara de Comercio**  
Insistiendo en los puntos de vista que han sostenido constantemente las Cámaras de Comercio y sin perjuicio de los escritos que habrán de elevarse a los respectivos Ministerios tratando más extensamente de estas cuestiones, se cursó por la Cámara el día ocho del mes actual, el siguiente telegrama.

Presidente Cámara Comercio Murcia a los Excmos. señores Presidente Consejo ministros y ministro Economía Nacional. Madrid.

«En nombre Cámara Comercio me permito formular ante V. E. rendido ruego para que se revisen disposiciones anterior Gobierno respecto a trabas intervenciones con objeto de que y sin perjuicio medidas prudenciales se juzguen oportunas, no se dificulte libertad comercial industrial como ocurre actual régimen abastos, servicios filopatológicos, normas establecidas exportación extranjero productos agrícolas y otros y póliza maderera reciente creación. Con todo respeto y consideración le saluda».

Fueron muy aplaudidos, al final de los actos, todos los intérpretes, especialmente Margarita Xirgu, que hace de esta Mariana Pineda una creación.

El decorado, de Dalí. Este solo nombre basta para su elogio. Decorado sintético, resuelto con la originalidad del estilo moderno y rimando muy bien con el vestuario y las inspiraciones del poema.

Lea V. «INFORMACIONES» y «LA LIBERTAD»

EN 2.ª PLANA

Vida deportiva

Fletadora Murciana

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

Los subalternos del Estado

Pidiendo la supresión de la Censura

Telegrama al presidente del Consejo

La Asociación de Redactores de la Prensa diaria Local ha dirigido al Gobierno el siguiente telegrama: «Presidente Consejo Ministros.—Madrid.

Ruégole respetuosamente en nombre Asociación Redactores Prensa supresión previa censura facilitar labor periodística.—Presidente, Ramiro Pinazo.»

NOTAS MUNICIPALES

Hablando con el alcalde

Al ser recibidos ayer mañana por el señor marqués de Ordoño en su despacho particular, nos manifestó que ha dado las oportunas órdenes para que con la mayor urgencia se lleven a efecto los derribos de las casas últimamente expropiadas de las calles de Garnica y arco del Vizconde.

También nos dijo que por tener que ausentarse, se hace cargo de la Alcaldía interinamente, el segundo teniente de alcalde don José Sánchez Pozuelos.

El banquete del 11 de febrero

La Comisión organizadora del referido acto nos ha visitado para comunicarnos que por disposición gubernativa no puede celebrarse dicha comida en otros locales que no sean de sociedades legalmente constituidas, y en su vista se celebrará en la Unión Mercantil e Industrial, cuyos salones han sido galantemente cedidos por su presidente don Juan Velasco, limitándose el número de comensales a doscientos por lo reducido del local.

Un vermut en honor de Sbert

Barcelona, 11.—En el restaurant del Parque tuvo lugar un vermut en honor del estudiante Sbert. Concurrieron doscientos personas.

La Tuna compostelana

Entusiasta recibimiento  
Barcelona, 11.—Llegó a esta capital en el correo de Madrid, procedente de Zaragoza, la Tuna de Santiago de Compostela. La recibieron numerosas representaciones de las distintas entidades corales de Barcelona.

En el Centro Obrero

La conferencia de Martínez En-dique

Desarrollando el interesante tema «Lo que debe ser la juventud en la época actual», el pasado domingo dió su anunciada conferencia, en el Centro de sociedades obreras, el joven don Antonio En-dique.

Dividió su discurso en distintos puntos, a los que matizó con pinceladas de buen observador y en los que puso de manifiesto su cariño por el estudio de las cuestiones que más se destacan en los tiempos actuales.

Alentó a la juventud para que emplee el mayor tiempo posible en aprender y dejó sentada la afirmación de que los jóvenes deben hacer comunión espiritual en el Socialismo, para de este modo contribuir al triunfo de los ideales de progreso y justicia.

El joven Martínez fué mercedamente aplaudido.

La conferencia del próximo domingo está a cargo del culto maestro nacional, de las Graduadas de Cartagena, don Ramón Navarro.

LO QUE SE PUBLICA

«Flores y Naranjos»

Hemos recibido el número 42 de esta interesantísima revista que se publica semanalmente. El número de referencia, contiene sus habituales secciones gráficas y literarias, cinematografía, música, modas, sección humorística y deporte.

Como de costumbre, su precio es el de 20 céntimos ejemplar.

Mariana Pineda

(Bello romance del primer acto de esta obra que anoche estrenó en Romea la compañía de Margarita Xirgu).

Es la corrida más grande que se vió en Ronda la vieja. Cinco toros de asabache con divisa verde y negra. Yo pensaba siempre en tí; yo pensaba: si estuviera conmigo mi triste amiga, ¡mi Mariana Pineda!

Las niñas venían gritando sobre pintadas calejas con abanicos redondos bordados de lentejuelas. Y los jóvenes de Ronda sobre jacas pinturadas, los anchos sombreros grises caídos hasta las cejas.

La plaza con el gentío, (calañés y altas peinetas) girando como un zodiaco de risas blancas y negras. Y cuando el gran Cayetano cruzó la pafsa arena con traje color manzana, bordado de plata y seda, destacándose gallardo entre la gente de brega frente a los toros saínos que España erla en su tierra, parecía que la tarde se ponía más morena.

¡Si hubieran visto con qué gracia movía las piernas! ¡Qué gran equilibrio el sajo con la cara y la muleta! ¡Mejor, ni Pedro Romero toreando las estrellas! Cinco toros mató; cinco con divisa verde y negra.

En la punta de su espada cinco flores dejó abiertas, y cada instante rosaba los hocicos de las fieras, como una gran mariposa de oro con alas begmejas. La plaza, al par que la tarde, vibraba fuerte, violenta, y entre el olor de la sangre iba el olor de la tierra.

Yo pensaba siempre en tí; yo pensaba: si estuviera conmigo mi triste amiga, ¡mi Mariana Pineda!...

FEDERICO GARCÍA LORCA

## UNAMUNO VUELVE A ESPAÑA

### El sabio catedrático es aclamadísimo

LLEGAN A ESPERAR A UNAMUNO

Hendaya, 10. El pasado domingo, llegaron a esperar al catedrático de Griego de la Universidad de Salamanca, don Miguel Unamuno, numerosos republicanos, entre ellos Jiménez Asúa. También llegó Indalecio Prieto.

EN ESTA CIUDAD.—COMIENDO CON UNAMUNO

A las cinco de la tarde, se formó la comitiva. Al llegar al Puente Internacional, el alcalde francés, abrazó a Unamuno, terminando este abrazo con un viva a la Libertad.

Unamuno agradeció las atenciones que había recibido.

EN IRÚN

### Cinco mil personas esperan a Unamuno

Irún, 10.—A pesar de la lluvia esperaban al sabio catedrático, cinco mil personas. La banda municipal, entonó la Marsellesa, y se dispararon numerosos cohetes.

Unamuno descendió del tren y desfiló por la Avenida de Francia y después por el paseo de Colón, entre aclamaciones.

Al llegar al Círculo republicano, Unamuno salió al balcón y agradeció tan entusiasta recibimiento.

Entre los asistentes figuraba Ossorio y Gallardo.

TELEGRAMAS RECIBIDOS

Unamuno ha recibido numerosos telegramas, entre ellos los de Sánchez Guerra, Villanueva y Marañón.

En el Centro Ferroviario

## Homenaje a la Vejez y la Orfandad

En el bonito teatro del Centro Ferroviario, del barrio del Carmen, tuvo lugar en la tarde del domingo, la velada literario-musical organizada por la Zona 17 de la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, residente en esta capital, en honor de la Vejez y la Orfandad en el XLII aniversario de su fundación.

El local se hallaba artísticamente adornado con guirnalda de flores, banderas y profusión de luces y en el escenario el escudo de Murcia iluminado en colores.

Occuparon la presidencia, en representación del Ayuntamiento, el segundo teniente de alcalde don José Sánchez Pozuelos, que tenía a la derecha al Provisor del Obis-pado señor Alvarez Caparros y a la izquierda al vicepresidente de la Asociación general de Empleados de Ferrocarriles de España, don Alfredo Armenta, venido de Madrid con el exclusivo fin de asistir al acto.

En otros lugares, vimos, entre otras personas, al director gerente de la Caja Murciana Albacetense de Previsión Social, don Mariano Pérez Marin, al consejero de la misma entidad y obrero ferroviario don Damián Pérez Ruiz, al ingeniero de la División Hidrográfica, don Ramón Martínez de Campos; al catedrático de la Universidad don José Viñas, al delegado del gobernador, señor Coy; los presbíteros señores Alemán y González Serna y otras personalidades.

Una vez abierto el acto, hizo uso de la palabra el representante de la Zona y concejal de este Ayuntamiento don Pascual Atienzar Furio, el que después de hacer la presentación de los oradores, ensalza la labor de la Asociación, relatando su historia, la que cuenta con seiscientos mil socios, y once mil jubilados; tiene depositado en el Banco un capital de cuarenta y cinco millones de pesetas, y además de realizar todas las obras de previsión, sostiene un colegio para huérfanos, hijos de ferroviarios.

El joven don Antonio Guirao Martínez, leyó una poesía del presbítero don José Alemán, titulada «Frutos de caridad», que le valió muchos aplausos.

Después, el gran recitador de panchito Mariano Alarcón, vestido con la indumentaria típica de la huerta, recitó un bonito romance titulado «Opiniones de un Perráneo», del mismo autor que la anterior composición, siendo al final ovacionados, autor y recitante.

Occupaba la tribuna el exdiputado agrario don Luis Diez Guirao de Revenga, el que pronunció un elocuente discurso, rindiendo un homenaje de afecto a los homenajeados.

Dice, que de los recuerdos de su vida política no ha asistido a ningún acto que le produjera más emoción que este, pasando a desarrollar el tema, «La vejez es gloriosa si llegó acompañada de la Fé el Honor y el Trabajo».

Terminó con frases elogiosas para el señor Armenta. El señor Diez Guirao de Revenga, recibió al final una graa ovación.

Después de unas breves palabras del señor Sánchez Pozuelos, éste hace entrega a dos ancianos de los premios de doscientas pesetas a cada uno, otro de igual cantidad a una viuda y otro de ciento cincuenta a un huérfano; este último donado por la Casa Regional Murciana-Albacetense de Previsión Social.

Finalmente hizo uso de la palabra, el vicepresidente de la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, don Alfredo Armenta, el que dice que traía la representación de la Junta de gobierno de la Asociación a dicho acto al que asistió por un deber de disciplina.

Explica la importancia de estos actos, y se congratula de que la sección de Murcia haya sido la segunda en celebrarlo.

Al final es muy aplaudido.

La parte musical de la velada estuvo a cargo de las bellísimas señoritas Salvadora Abellán, Encarnita Alonso, y la señorita Rosique, las que interpretaron admirablemente obras musicales que figuraban en el programa.

Terminado el acto, los numerosos invitados fueron obsequiados con un refresco.

POR EL TEMPORAL

Cacerías suspendidas

Madrid 11.—A consecuencia del temporal, fué suspendida la cacería regía en Ríofrío.

También se ha suspendido la de Alameda (Ciudad Real).

**Superior Whippet 1929**  
El coche de moda y más barato

**Adrián Viudes**  
Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

